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HAHOTEXHONOM MK - NPOPLIB B BYAYLIEE!

5 Marematuka ana WKoNbHUKOB 7 — 11 Knacca (oT6opouHbIii aTan)
PeweHune 3agaum 9. YeTbipexBaseHTHble MHOrorpaHHuUKK Nronbabepra

MaTemaTuka

1. PasBepTKa KapKaca [ coctouMT M3 WeCcTU KBagpaTtoB, TO €eCTb, NpeacTasnseTr coboi
pa3BepPTKY MOBEPXHOCTU Kyba C BeplIMHAMM B TOYKAX, OTMEYEHHbIX TPEeYyrosbHUKamMu
(puc. 16 ycnosus).

2. YT06bl 334aTb pa3BepTKy Kyba, 4OCTAaTOMHO OAHO3HAYHO onpeaennTb 04HO U3 ero pebep B
NPSMOYroJIbHOM CUCTEME KOOPAMHAT, CBSA3aHHOM C CETKOW KBaApaToB, 06pa30BaHHbIX
aToMamu MeTasa, CoOeAUHEHHbIMMU OPraHUYECKMMMN K MOCTUKAMMN»:
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Pebpo KapKaca A 3agaeTtcsa napametpamu (2, 1).

3. 0603Ha4YMM A/IMHY eAMHUYHOTO OTPEe3Ka, 3a4at0Lero CeTKy KBaapaTos, KakK r. Torga A/MHY
CTOPOHbI KBaApaTHOM FpaHW Pa3BEPTKM MOMKHO paccuuTaTb no Teopeme ludaropa Kak
rMNOTEHY3Yy NPAMOYIO/IbHOTO TPEYrosbHWUKa C KaTeTamu ar u br:

K=va?r?2 + b2r? =+a? + b>r.

Mnowaab passepTku Kapkaca I, B cBOK odepeab, npeactasaseT coboi cymmy naowaaen
LeCTM KBaapaToB CO CTOPOHOM K:

S =6K’ = 6(Va? + b?r)* = 6(a’ + b)r’.

B ToXe Bpemsa, Ha naowWanb O4HOro KBagpata CeTKU S; = r? npuxoautca 4-1/4 = 1 atom
MeTanna, Nexalinii B BepLlunHax KBaapaToB CETKN.

CnepoBatenibHO, obLiee Y4CN0 aTOMOB MeTanNa, NpUxoaaLleeca Ha pa3BepTKy Kapkaca I,
cocTaBnset

M = S/S; = 6(a’ + b?).
Onsa Kapkaca A obuiee YMCN0 aTOMOB MeTaNNa PaBHO
M(2, 1) = 6(2% + 1) = 30.

Nnn, no puc. 16 ycnoBmsa: Ha Kaxabl KBaApaT pa3BepTKU NpuxoauTca 5 aTomos meTanna,
BCEro TakMx KeagpatoB 6. Takum obpasom, obuiee 4Mcno aToMoB MeTanna B Kapkace A
pasHo M =5-6 = 30.
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4. 3anuwem Teopemy diinepa ANA BbIMYKAbIX MHOrOrPaHHWUKOB:
V-E+F=2,

raoe anAa MHOrorpaHHuMKa, CoCtaB1€HHOINo U3 TPeyrosibHMKOB U KBAaA4pPaTOB, CXO4ALMNXCA B
Ka)K,CLOﬁ BeEpLKNHE NO 4YeTblpe,

yncno BeplwmnH V = 3/4F3 + 4/4F,,
yncno pebep E=3/2F3 + 4/2F; =2V,
yuncno rpaHent F=F3 + F,.
Torga
3/4F3 + 4/4F4 - 3/2F3 - 4/2F4 + F3 + F4 =2
1/4F3=2
F3 =8

BoiBegem 13 dpopmynbl ditnepa 3HaveHune F 1 3anuwem ero yepes napametpsl (a, b) gns
KapKaca:

F=2-V+E=2-V+2V=2+V
F=2+M=2+6(a’+b?
Torpa
Fa=F—F3=2+M-8=M-6=6(a’+b’)—6.

CnepoBatenibHO, A/1A KapKaca A

F3=8,
Fi=6(2°+1%)-6=24.

2 2 v
5. Mockonbky M = 6(a° + b“), cnemosaTenbHO, OAHO M3 T[NaBHbIX YCAOBUI NPOBEPKU
cylwecTBoBaHMA KapKaca I — 3To npoBepka genmmoctv M Ha 6.

a. M=2022=6:337, yto oTBeyvaeT KapKacy I c napametpamu (16, 9):
337=16"+9".
6. L=2022, M=0,5L=1011, He aennTtca Ha 6 — TaKOI KapKac He CyLLecTByeT.
B. F3=2022, He cywecTByeT, NOCKO/IbKY B KapKace I cTporo 8 TpeyronbHbIX rpaHen.
r. F4=2022,M=F;+6=2028 =6-338,
YTO OTBEYaEeT ABYM BapMaHTaM Kapkaca I, c napametpamu (15, 13) u (17, 7):
338=15"+13"=17+ 7%

a. F=2022, M =F -2 =2020, He aenntca Ha 6 — TaKOW KapKac He CyLecTByerT.
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